



# 启动“三关爱” 温暖传四方

活动期间,预计我市有30余万名志愿者走上街头、走进社区提供志愿服务



志愿服务在行动  
文明城市重提升

见习记者 任娜 记者 武逸民 实习生 付海清

本报讯 昨日,我市关爱他人、关爱社会、关爱自然“三关爱”志愿服务活动启动仪式在新区体育中心举行。活动期间,预计我市将有30余万名志愿者投身各类社会公益活动,提供志愿服务。

“三关爱”志愿服务活动由中央文明办、中国志愿服务基金会等单位组织。我市的活

动即日起开始,至年底结束。

活动主要内容有三项:

一是开展关爱他人志愿服务。以“学习雷锋、奉献爱心”志愿帮扶活动为主线,重点开展关爱空巢老人、农民工、留守儿童和残疾人等重点群体志愿服务活动,让社会弱势群体充分感受到社会的温暖。

二是开展关爱社会志愿服务。重点宣传普及文明礼仪知识、维护社会秩序、引领文明交通及文化建设志愿服务,引导人们知礼仪、重礼节、讲道德,推动文明的社会风尚、良好的社会秩序以及优质的社会服务的发展和形成。

三是开展关爱自然志愿服务。围绕创优“优美环境”,大力普及低碳生活理念,开展

生态环境保护、植树种绿、清洁环境卫生志愿服务,营造天蓝、水清、地绿的生态环境,培育崇尚自然、善待环境的理念。

在启动仪式上,市总工会等11家市直单位、偃师市等9县(市)、中信重工集团等13家国有大中型企业共向中国志愿服务基金会捐款270余万元。

活动组织方提出,作为全国文明城市和全国首批举行“三关爱”志愿服务活动的城市,洛阳要率先垂范,把“三关爱”志愿服务活动与“学雷锋”活动相结合,与建设“友爱洛阳”目标相结合,与“持续文明创建”工作相结合,进一步提升文明城市建设水平,推动志愿服务活动向纵深发展。

## “奶奶街舞队” 很潮很青春



见习记者 王博东 记者 徐翔文/图

近日,市武术协会木兰拳委员会在洛浦公园举行成立两周年庆祝表演,一支名为“夕阳红劲舞团”的“奶奶街舞队”格外抢眼。之所以称之为“奶奶街舞队”,是因为这支街舞队是由平均年龄60岁的老太太组成的。

### 一个奇迹:街舞让她告别病床

黑礼帽、白衬衣、黑马甲、红领带……这些老人非常有“范儿”。她们的舞蹈动作虽然不太标准,但节奏感非常强。表演结束时,三位老人还来了个漂亮的大劈叉(上图),观众纷纷拿出相机拍照。“我们洛阳老太太真精神!街舞太给力了!”市民王先生感叹道。

“我们是洛阳市的第一支老年街舞队。”队长郑俊英自豪地说,街舞队队员中,年龄最大的71岁,最小的也有55岁。

提起这支街舞队,不能不说队长郑俊英。2007年,郑俊英患上了脑梗。2008年下半年,郑俊英下肢瘫痪。2009年2月,医院给刚做完手术的郑俊英下了病危通知书。

在与病魔抗争的过程中,郑俊英无意间看到了一位北京老太太跳街舞的视频,便开始关注这曾经只属于年轻人的舞蹈。在康复治疗期间,郑俊英暗暗模仿街舞动作,身体状况竟奇迹般地好转。2011年3月,她开始下床活动。当年7月,她就和另外两位老人一起登上了舞台。她的主治医生和很多病人都不敢相信:一个曾经下肢瘫痪的老人竟然跳起了街舞。

### 一次表演:吸引了很多老年人

郑俊英第一次登台演出结束后,不少人打电话要跟她学街舞。2012年春节前,街舞队的成员达到24人。队员们给自己的街舞队起了一个响亮的名字——夕阳红劲舞团。

“我们的舞蹈动作有登山步、太空步、男士模特步、大摆胯等,还加了机械舞动作。虽然动作还不很到位,但我们一直在努力。”郑俊英笑着说,她们跳的只能算是老年街舞。

一名新队员说,她家住在一楼,为了练好登山步,体验登山的感觉,她每天都爬到七楼,有时连着爬两回。

今年71岁的陈明是街舞队中年龄最大的队员,但是她跳起舞来有模有样,丝毫不逊于年轻人。“我每天做饭时一边炒菜一边走登山步,有时候躺在床上都会不自觉地走几步,有一次还把老伴给踢醒了。”陈明笑着说。

“我们都喜欢街舞,跳街舞让我们快乐,让我们年轻!”队员们说。

### 一个心愿:想添彩牡丹文化节

郑俊英说,今年年初至今,街舞队已经义务演出了6场,把快乐带给了很多人。

“牡丹文化节作为咱们洛阳的重大节日,很多志愿者都在为其服务,我们也不愿意闲着。”郑俊英和队员们表示,她们想找一个平台,为牡丹文化节义务演出,让外地游客不仅能看到雍容华贵的牡丹,也看看洛阳人的精神面貌。

## 昨日,在爱心人士的帮助下,30多名残疾人走进隋唐城遗址植物园赏牡丹 爱心,和牡丹一样芬芳



核心提示

记者 谢磊 通讯员 武善成文/图

作为本月初启动的“深情关爱残疾人,共享牡丹文化节”大型志愿者服务活动的延续,昨日上午,我市30多名残疾人在市残联、娄建党雷锋车队、河南科技大学“爱心桥”青年志愿者服务社志愿者等爱心人士的帮助下,前往隋唐城遗址植物园赏花。



坐着轮椅赏牡丹。

### 响应:向残疾人伸出温暖的手

娄建党雷锋车队的的哥和河科大“爱心桥”青年志愿者服务社的志愿者义务承担起接送和陪护残疾人的工作。

据河科大“爱心桥”青年志愿者服务社副社长黄远介绍,这次活动同学们踊跃报名,根据课程安排和实际情况,最终有9名同学实现了心愿。

黄远说,大家的主要任务是陪护残疾人。同学们想,残疾人赏花,需要满足的不仅是视觉享受,牡丹品种知识及其背后的小故事同样会引起他们的兴趣。因此,大家通过网络和书籍等短时间内“恶补”与牡丹相关的知识,以便赏花时向残疾人朋友介绍。

娄建党雷锋车队的的哥也积极行动,为残疾人朋友提供出行便利。活动当天一大

早,年轻的出租车司机张江辉便驾车前往涧西接一名双腿瘫痪的残疾人。“通过自己力所能及的付出,让残疾人朋友看到牡丹,是我们车队所有司机的心愿。”张江辉说,即使因参加活动耽误一上午的营运,他也不觉得可惜。

### 赏花:牡丹丛中唱起《感恩的心》

据了解,参加此次爱心赏花活动的有10名重度肢体残疾人及20余名智障儿童。20余名智障儿童来自西工区和老城区的两所培智学校。

10时30分,30余名残疾人在爱心人士的帮助下,齐聚隋唐城遗址植物园门口。园方主动免除了大家的门票,并专门打开一个通道,让残疾人和志愿者入园。

44岁的易飞因小儿麻痹落下残疾,平日

只能与轮椅为伴。在家人的鼓励下,她学习了汉语言文学,还学会讲英语和日语。前不久,易飞成了洛阳博物馆一名实习志愿讲解员。

昨日,是易飞首次来到隋唐城遗址植物园观赏牡丹。志愿者的讲解详细生动,易飞听得入迷。她感慨道,她从没想到能和牡丹离得这样近,沁人心脾的花香让她的心情开朗了许多。

看到姹紫嫣红的牡丹,来自两所培智学校的孩子十分兴奋,叽叽喳喳说个不停,恨不得跃入花丛,与牡丹来一次“亲密接触”。不知是谁唱起了《感恩的心》,很快,所有智障儿童加入合唱,边唱边打手语,场面温馨感人。

市残联相关工作人员介绍,“深情关爱残疾人,共享牡丹文化节”大型志愿者服务活动会继续开展下去,下一步将组织部分残疾人朋友参观洛阳博物馆等。



## 您赏花 我服务

“您晚上可以去老城品尝小吃,也可以去王城公园看灯展……”在郑西高铁洛阳龙门站,洛阳理工学院大二学生杨孟哲指着地图,为来洛赏花的游客提出旅行建议。志愿者张志展说,他们每天8时到达服务地点,为来洛游客提供景区介绍、花情信息、乘车路线、酒店住宿等免费咨询,为游客提供方便。

见习记者 陈晓佳 摄



昨日,西工区汉屯路办事处联合市计划生育科学研究所,在中州路与王城大道交叉口的东北角开展“服务牡丹文化节,义务提供医疗咨询”活动。昨日上午,10多名志愿者为外地游客免费提供饮用水50余次、医疗服务20余次、道路指引10余次。

记者 高亚恒 通讯员 卢元阳 摄